

Иерусалимскому кладбищу Иркутска присвоен статус вновь выявленного памятника истории

Статус вновь выявленного памятника историко-культурного наследия присвоен Иерусалимскому кладбищу в Иркутске. Об этом 13 ноября на встрече представителей конфессий города сообщил заведующий сектором по работе с религиозными объединениями администрации Иркутской области Алексей Мишин.

По его словам, сейчас рассматривается вопрос о возможном переносе аттракционов из Центрального парка культуры и отдыха (ЦПКиО), который расположен на территории кладбища. Среди возможных мест установки аттракционов - остров Юность.

Как сообщила «Байкальской Службе Новостей» консультант Комитета по охране объектов культурного наследия Иркутской области Надежда Бубис, границы Иерусалимского кладбища, которое находится на территории ЦПКиО, пролегают по улицам Советской, Байкальской, Парковой, Борцов революции, а также до черты жилого частного сектора по улице Подгорной. Сейчас на этой территории запрещена хозяйственная деятельность, в частности, любые земельные работы.

По словам Надежды Бубис, на Иерусалимском кладбище похоронены многие известные люди, которые внесли ощутимый вклад в развитие Иркутска. В дальнейшем, если вопрос о переносе аттракционов будет решен положительно, на месте ЦПКиО будет устроен мемориальный комплекс. Вначале будет установлено точное местоположение могил, потом по старым фотографиям будут восстановлены утраченные надгробия.

Иерусалимское кладбище занимало площадь 26 га и служило местом погребения почти всех православных иркутян, как богатых, так и бедных. Хоронили на нем с 1772 по 1920-е годы. За это время на кладбище было погребено более 100 тыс. человек. В 1957 году на его территории открыли Центральный парк культуры и отдыха. Когда начали разбивать парк, перезахоронений не делали. Гранитные плиты вывезли, а надгробья из песчаника просто завалили привезенной землей. Официально на территории парка оставлены лишь две могилы - декабриста Иосифа Поджо и писателя Михаила Загоскина.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)